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ΜΑΖΙ ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΛΕΜΕΣΟ 
άρθρο ΠΑΝΙΚΟΥ Κ. ΠΑΙΟΝΙΔΗ υποψήφιου Δημάρχου Λεμεσού 

ΠΟΙΟΣ Ο ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 

Ο υποψήφιος Δήμαρχος του ΑΚΕΛ - Α

ΡΙΣΤΕΡ ΑΣ Λεμεσού Πανίκος Κ. Παιονίδης 

κατάγεται από τη Λεμεσό , είναι διπλωματού

χος Πανεπιστημίου στον κλάδο Φιλοσοφίας 

και Ιστορίας και άσκησε για χρόνια το δη

μοσιογραφικό επάγγελμα και το λειτούργη

μα της κριτικής. Είναι επίσης από χρόνια Γε

νικός Γραμματέας του Παγκυπρίου Συμβου

λίου Ειρήνης, θέση από την οποία αναπτύσ

σει έντονη διεθνή δραστηριότητα για την υ

πόθεση της Κύπρου. 

Ανακοίνωση της Επ. Επ. ΑΚΕΛ τονίζει, ότι 

ο κ. Π. Παιονίδης, πούναι μέλος της ΚΕ του 

Συμπολίτισσα, συμπολίτη, 

Ξεκινούμε μαζί μια ωραία μάχη. Για την πόλη 
μας, για τις οικογένειές μας, για τα παιδιά μας και 

τα εγγόνια μας. Πρόκειται για μια μάχη για το μέλ
λον της Λεμεσού μας, που είναι καθολική η πεποί

θηση, ότι είναι τόσες πολλές οι πληγές που αυλα
κώνουν το κορμί της, που χρειάζεται η λήψη άμε

σων, δραστικών μέτρων για τη σωτηρία της . Το διο
ριστικό σύστημα, που επιβλήθηκε στους Δήμους 
πριν από 24 χρόνια, είχε κόψει τα νήματα που έδε
ναν τη Δημοτική Αρχή με τους δημότες, είχε αφαι

ρέσει από τους δημότες το δικαίωμα να ελέγχουν 
και να συμμετέχουν στα δημοτικά πράγματα, και 

απονέκρωσε το Δήμο. Σ' όλα αυτά τα χρόνια, πέ

ρασαν από το Δημοτικό Μέγαρο εκπρόσωποι όλων 
των πολιτικών αποχρώσεων εκτός της Αριστεράς 

που από το 1962 και μετά αποκλείστηκε σκανδα
λωδώς, έστω κι αν από το 1943 κέρδιζε ανελλιπώς 
όλες τις δημοτικές εκλογές. Κι' όμως ήταν εκείνα 

τα Λαϊκά Δημοτικά Συμβούλια της Αριστεράς κι' 

0\ λαοπρόβλητοι Δήμαρχοι της που είχαν λαμπρύ
νει τη Λεμεσό, κτίζοντας Εργατικές Κατοικίες και 

Παιδικούς Σταθμούς, εφοδιάζοντας με νερό την πό

λη, ανοίγοντας πλατείες με πράσινο και κάνοντας, 

με δυο λόγια, να φυσήξει ένας ζωογόνος άνεμος στη 

Δημοτική Αρχή . 

r; όλα τα κατοπινά χρόνια επεκράτη σαν στην 
πόλη μας η αδιαφορία , η ιδιοτέλεια του μεγάλου 

κεφαλαίου και οι σκοπιμότητες και η Λεμεσός, που 

στο μεταξύ μεγάλωνε με ταχείς ρυθμούς, αφέθηκε 
ν' αναπτύσσεται χωρίς σχέδιο, με πρωτοφανή α
ταξία και με συνέπειες πολύ οδυνη ρές για τον χα-

Κόμματος και Οργανωτικός Γραμματέας της 

επαρχιακής οργάνωση ς, είναι σε θέση και λό

γω της γνώσης των προβλημάτων της πόλης 

να συνεχίσει αντάξια τη λαμπρή παράδοση των 

Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων και των λα

οπρόβλητων Δημάρχων της περιόδου 1943 -
1962 δίνοντας στη Λεμι:σό την ζωογόνο πνοή, 
που της στέρησε το διοριστικό σύστημα. 

ΚΩΣΤΑΣ ΘΩΜΑ ΓΕΩΡΓιΟΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΦΕΙΔΙΑΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗ 

υποψήφιος Δήμαρχος υποψήφιος Δήμαρχος υποψήφιος Δήμαρχος 

Κ. Πολεμιδιών Μέσα . Γειτονίας Αγίου Αθανασίου 

Και οι τρεις υποψήφιοι Δήμαρχοι είναι πολύ καλά γνωστοί στους κατοίκου:; της περιοχής 

της γιατί για εφτά τώρα χρόνια και οι τρεις ήταν εκλεγμένοι κοινοτάρχες στις πιο πάνω κοινό

τητες και μέλη των Συμβουλίων Βελτίωσης . Και από τις θέσεις αυτές υπηρέτησαν πιστά και 

με πλήρη ανιδιοτέλεια όλους τους κατοίκους των κοινοτήτων . τους χωρίς καμιά διάκριση . Η 

πείρα που αποκόμισαν όλ' αυτά τα χρόνια και ο καλά γνωστός ζήλος τους για την εξυπηρέτηση 

των κοινοτήτων τους προσφέρει την πιο σίγουρη εγγύηση, ότι με την πανηγυρική τους ανάδειξη 

στις εκλογές της 25ης Μαίου στο πόστο του Δημάρχου θα δώσουν ακόμη μεγαλύτερη ώθηση 

στιl1l':: τιιι: ι,:: ,·i:OII':: \ ιΊιlοι l :. 

ακτήρα της πόλης και το φυσικό της περιβάλλον. 
Αδύναμες οι διορισμένες αρχές ν' αντιμετωπίσουν 

τα συνεχώς ογκούμενα προβλήματα μιας ραγδαία 

αναπτυσσόμενης πόλης, κατάφευγαν στην πρόχει

ρη κι' εύκολη λύση της συνεχούς αύξησης των φό

ρων, που αυτή τη στιγμή καλύπτουν το 45 τις εκα
τόν των εσόδων του Δήμου! 

Εμείς προτείνουμε δυναμικές λύσεις σε ζωτικά 

προβλήματα και σας λέμε ελάτε να φτιάξουμε μα
ζί την πόλη μας. Το προεκλογικό μας πρόγραμμα, 

που θα το πάρετε πολύ σύντομα και που είναι έργο 

ομάδων επιστημόνων κι' ερευνητών, προσφέρει το 

βάθρο για ' μια σοβαρή, υπεύθυνη, συλλογική δου

λειά για μια νέα Λεμεσό. Πέρα όμως απ' αυτό, πε

ρα από τις υποσχέσεις και τα ωραία λόγια, που 

σκορπίζονται σπάταλα σε προεκλογικές περιόδους, 

εμείς προτάσσουμε το ποιόν των προσώπων που 

συνθέτουν τον Συνδυασμό μας, προτάσσουμε την 

ιστορία και τις καταβολές της Αριστεράς από το 

χώρο της οποίας προέρχονται. Εδώ σ ' εμάς τα λό 
για έχουν πάντα το αντίκρυσμα τους στα έργα, εδώ, 

στην περίπτωση των υποψηφίων μας, εκείνο , που 

κυριαρχεί είναι η διάθεση γι' ανιδιοτελή, ολόψυχη 

προσφορά, μακρυά από οποιαδήποτε συμφέροντα, 

για συνέπεια και αποφασιστικότητα στη δράση. 

Μπορούμε ναναχαιτίσουμε την πορεία προς τη κα

ταστροφή της πόλης μας, μπορούμε να δώσουμε στη 

Λεμεσό την ανθρώπινη της όψη, που έχασε και την 

ποιότητα ζωής που της αξίζει! Στις εκλογές έχεις 

την ευκαιρία κι' εσύ συμπολίτισσα και συμπολίτη να 

ενταχθείς με την ψήφο σου στη στρατειά που δίνει 

τη μάχη για μια νέα Λεμεσό. 

:-:,--,-.~ Ο-,Συν.δ_Υ_ασμός του 

ΑΚΕΛ - APIΣT~PAΣ , -
Λεμεσού 

1. Δημήτρης Κοντίδης . Ιατρός 
2. Αλέκος Ορατης . Οδοντίατρος 
3. Ανδρέας Χρήστου· Μηχανολόγος, Πρό· 

εδρος ΕΔΟΝ Λεμεσού 

4. Ανδρέας Έλληνας . Έμπορος, πρόσ. 
πρόσφυγας ΑμΙστου 

5. ΒάνταΚουλουντή . Παιδίατρος 
6. Βασίλης Παρτασίδης . Οικονομολόγος 
7. ·Ανθης Παπαδόπουλος . Αρχιτέκτονας 
8. Μέλιος Γεωργίου· Καταστηματάρχης 
9. Πρόδρομος Μάμιλος . Ιατρός, 

προσφυγας ΑμΙστου 

10. Ντίνος Μαστορούδης . Δικηγόρος 
11. Γεώργιος Μεττούρης . Δικηγόρος 
12. Κλεάνθης Κλεάνθους· Συνδικαλιστής 
13. Κόκος Πετρίδης . Εμπορευόμενος 
14. Μαρούλλα Ν. Βασιλείου· ΣτέλΠΟΓΟ 
15. Τάκης Εμμανουήλ· Υπάλληλος 
16. Γιώργος Λώρης . Ηθοποιός 
17. Κωστάκης Φούρναρης . Χημικός 
18. Φαίδων Μιχαηλίδης· Ασφαλιστής 
19. Ηλίας Χριστοδούλου· Εμπορευόμενος 
20. Τάκης Παπαδόπουλος . Υπάλληλος 
21. Κώστας Γαβριήλ· Καταστημ. πρόσφυγας 

από την Λάπηθο 

22. Πάμποι; Κυριάκου· Υπάλληλος 
23. Μιχαλάκης Χρήστου . Ιατρός, 

πρόσφυγας ΑμΙστου 

24. Νίτσα Κυπριανού· Στέλεχος της ΠΟΓΟ 
25. Πολύδωρος Κοφτερός . Συνεργατιστής 
26. Χρήστος Μενελάου . Συνεργατιστής, 

π ρόσφυγα ς Μόρφου 
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Δημήτρης Κοντίδης Αλέκος Οράτης Ανδρέας Χρήστου Ανδρέας "Ελληνας 

Γεώργιος Μεττούρης Κλεάνθης Κλεάνθους Κόκος Πετρ ίδης Μαρούλλα Ν . Βασ ιλείου 

ΜΕ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ Η ΕΚΛΟΓΗ TΩ~ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
"" ..... - γ , -

' Ολοι οι υπ \ ) ψήφιοι του Συνδυασμού ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ Λεμεσού επελέγησαν με'()l1 ι ιο κρατι
κές διαδικασίες ύστερα από υποδείξεις των κομματικών οργανώσεων. Στις διαδικασίες nll 11av μέ
ρος και ευρύτεροι παράγοντες του χώρου της Αριστεράς, που χαιρέτισαν μ' ενθουσιασμό την τελι

κή εκλογή, τόσο του υποψήφιου Δημάρχου, όσο και των υποψηφίων Δημοτικών Συμβούλων. 

Στον κατάλογο των 26 υποψηφίων περιλαμβάνονται καταξιωμένοι επιστήμονες και καλλιτέχνες, 
παράγοντες των εκτοπισμένων Αμμοχώστου, Μόρφου και Κερύνειας, που συνιστούν το 25070 των 
ψηφοφόρων, ομάδα δραστήριων γυναικών που ασχολούνται με τα γυναικεία προβλήματα και γνω
στά πρόσωπα με κύρος από τις συνοικίες. 

ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ 
Προσφέρει Δυναμικές Λύσεις σε Βασικά Προβλήματα 

Το προεκλογικό πρόγραμμα του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕ
ΡΑΣ Λεμεσού έχει ήδη κυκλοφορήσει σε πολλές χιλιά

δες αντίτυπα και θα σταλεί στους δημότες της πόλης 

για να το μελετήσουν και να το κρίνουν ανάλογα. Το 

Πρόγραμμα που έχουν επεξεργαστεί ομάδες επιστημό

νων, ειδικών στους διάφορους τομείς, εγκρίθηκε στην 

τελική του μορφή από ολόκληρο το Συνδυασμό. 

Βάντα Κουλουντή 

Τάκης Εμμανουήλ 

Κώστας Γαβριήλ 

Στα κεφάλαια που το απαρτίζουν περιλαμβάνονται 

τα εξής θέματα: Εργα Ανάπτυξης (παλεοδομικό - χω
ροταξικό, κυκλοφοριακό - οδικά έργα, αποχετευτικό), 
Κοινωνική Προσφορά (Δημόσια Υγεία - Καθιχριότητα, 
Δημοτικοί Σταθμοί - Παιδικές Χαρές, Φροντίδα για τη 
νεολαία, Στεγαστικό - Εργατικές κατοικίες, Μέριμνα 
ηλικιωμένων, Αρχιτεκτονική Κληρονομιά - Λαϊκή Γει

τονιά), Φυσικόν Περιβάλλον (Δημόσιοι Χώροι - Πάρ
κα, Θάλασσα - παραθαλάσσιοι χώροι), Τουριστική Α
νάπτυξη, Πνευματικά - Πολιτιστικά, Αθλητισμός, Οικο
νομικά Προβλήματα και τρόπο αντιμετώπισής τους. 

μάρχων Λεμεσού, τονίζεται, ότι το διοριστικό σύστη
μα προκάλεσε μεγάλη ζημιά στην πόλη και εκφράζε
ται η πεποίθηση, ότι με τις εκλογές θα ξαναμ 11:1 ο Δή
μος κάτω από τον άμεσο έλεγχο των δημοτών του. Στον 
επίλογο διατυπώνεται η πίστη, ότι η Λεμεσός αξιο
ποιώντας ορθά και προγραμματισμένα τις δυνατότη
τες που της προσφέρονται και στηριζόμενη στην ενερ-
γό συμμετοχή των φιλοπρόοδων δημοτών της μπορεί Μιχαλάκης Χρήστου 

Στο πρόγραμμα υπάρχει Εισαγωγή και Επίλογος. 

Στην εισαγωγή γίνεται αναφορά στα έργα των Λαϊκών 

Δημοτικών Συμβουλίων και των λαοπρόβλητων Δη -

να μετατραπεί σε μια ζηλευτή, σύγχρονη μεγαλούπο
λη, όπου να κυριαρχεί η δημιουργική ζ /. ση των ανθρώ
πων της και το αγωνιστικό πνεύμα για τη δημοκρατία, 

την ελευθερία, την ειρήνη και τη δικαίωση της Κύπρου. 

Στο εξώφυλλο του προγράμματος είναι σε μικρογρα
φία η αφίσα του Συνδυασμού όπου σε αδρή φωτογρα-
φία της πόλης υπάρχ ι' Ι ί\1 συ \ υ Ι Η Ι Ι . -

Ι Ι Α Μ Ι Λ ΝΙΑ Ι ΙΝΟΗ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ ΨΗΦΙΣΤΕ 
ΤΟ ΣγΝΔΥΑΣΜΟ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΙΡΛΣ. 

Στην πίσω σελίδα του προγράμματος, τωυ δημοσιεύ
εται και ο κατάλογο', ,ων UΠΟ\1lηφίων, προβάλλει το 
κεντρικό σύνθημα: ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΦΤΙΑΞΟΥΜΕ ΜΑΖΙ 

ΤΗ ΛΕΜΕΣΟ ! Πολύδωρος Κοφτερός 

ΨΗΦΟ ΣΤΟΥΣ ΔΟΚΙΜΑΣΜΕΝΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΟΥ ΑΚΕΛ - ΑΡΙ 



Βασίλης Παρτασίδης 

Γιώργος Λώρης 

Πάμπος Κυριάκου 

Νίτσα Κυπριανού 

Χρήστος Μενελάου 

ΤΕΡΑΣ 

6. 
Άνθης Παπαδόπουλος Μέλιος Γεωργίου Πρόδρομος Μάμιλος Ντίνος Μαστορούδης 

Κωστάκης Φούρναρης Φαίδων Μιχαηλίδης Ηλίας Χριστοδούλου Τάκης Παπαδόπουλος 

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ 

ΝΑΙ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ ... 

Οι Εκλογές που θα γίνουν στις 25 του Μάη για να αναδειχθούν με την ψήφο του λαού οι Δήμαρχοι και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι. για πρώτη 
φορά μετά από την 25χρονη λειτουργία του διοριστικού συστήματος. αποτελούν το επίκεντρο του ενδιαφέροντος του κοινού. ·Ετσι κι' εγώ 

αποφάσισα να συνεισφέρω σ ' αυτό το κοινό. ταμείο του ενδιαφέροντος. της περιέργειας και κάπως του κουτσομπολιού (<<όπου υπάρχει 

ενδιαφέρον υπάρχει και κουτσομπολιό» λέει μια παλιά κινέζικη παροιμία). παίρνοντας μια συνταραχτική συνέντευξη. από ένα πρώην διορι

σμένο Δήμαρχο της πόλης μας. 

Ερώτηση: Κύριε πρώην Δήμαρχε ... 
Απάντηση: Να λείπουν τα «πρώην». 

Ερώτηση: Ναι. κύριε Δήμαρχε. Πώς αισθάνεσθε με την λήξη την θητείας σας; 

Απάντηση: Πολλή πικρία. αγαπητέ μου . Πολλή πικρία. Αυτοί οι αχάριστοι δημότες. δεν ευχαριστιούνται με τίποτα. Πρόσφερα τόσα πολλά 

στην πόλη. κι' όμως με κατηγορούν για αδιαφορία. Αγνωμοσύνη του χειρίστου είδους. 

Ερώτηση: Μπορείτε να μας αναφέρετε σε συντομία. τι έχετε κάνει μέχρι σήμερα για την πόλη; 

Απάντηση: Και βέβαια . Είναι όμως τόσα πολλά που δεν τα θυμάμαι. Θα σας αναφέρω μονάχα το υπέροχο εκείνο πάρκο της Πλατείας Σό

λωνα Μιχαηλίδη. 

Ερώτηση: Μήπως εννοείτε το πάρκο που έγινε με εθελοντική εργασία της ΕΔΟΝ; 

Απάντηση: Γιατί σας αρέσει να βάζετε ηλίθιες ερωτήσεις; 

Ερώτηση: Συγνώμη κύριε πρώην Δήμαρχε ... 
Απάντηση: Να λείπουν τα «πρώην» . 

Ερώτηση: Ναι κύριε Δήμαρχε. Τι έχετε να πείτε για την φράση του Καβάφη «Μια πόλης άλλη θα βρεθεί καλύτερη απ' αυτή .. δεν έχει οδό» 
Απάντηση: Δεν γνωρίζω προσωπικά τον κύριον αυτόν. όμως πιστεύω πως η δήλωση του είναι προβοκατόρικη και αντίκειται προς όλους 

τους κανόνες της δημοσιογραφικής δεοντολογίας. Ο κύριος αυτός. έπρεπε. σαν δημοσιογράφος που είναι. να γνωρίζει πως οι δρόμοι της 

πόλης μας συντηρούνται κατά ταχτά χρονικά διαστήματα. Για παράδειγμα. η οδός χ ...• συντηρήθηκε στις 22 Σεπτεμβρίου του 1980. στις 
20 Σεπτεμβρίου 1981, στις 21 Σεπτεμβρίου 1982. στις 19 Σεπτεμβρίου 1983. στις 22 Σεπτεμβρίου 1984 και στις 20 Σεπτεμβρίου του 1985. 

Ερώτηση: Μήπως κατά τύχην στη οδό αυτή βρίσκεται η κατοικία σας; 

Απάντηση: Είναι η δεύτερη ηλίθια ερώτηση που κάνετε σήμερα. 

Ερώτηση: Με τις άλλες οδούς τι γίνεται; 

Απάντηση: Τό Δημοτικό Συμβούλιο από καιρό μελετά ένα μεγαλόπνοο σχέδιο. Το σχέδιο αυτό θα καταστήσει την πόλη μας. πόλη - πρότυ
πο για τα κυπριακά δεδομένα. Σας το αποκαλύπτω σήμερα για πρώτη φορά. Λογαριάζομε να μετατρέψουμε τους δρόμους μας σε κανάλια. 

·Ετσι η Λεμεσός θα γίνει η Βενετία της Ανατολικής Μεσογείου . 

Ερώτηση: Και μήπως δεν είναι; 
Απάντηση: Είναι η τρίτη ηλίθα ερώτηση που υποβάλλεται σήμερα. 

Ερώτηση: Τι έχετε να πείτε για τα διατηρητέα; 

Απάντηση: Τι πράγματα είναι αυτά; 

Ερώτηση: Για τους μήκυτες που ξεκοκκαλίζουν τα βιβλία της Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Τι έχετε να δηλώσετε; 

Απάντηση: ... ; 

Ερώτηση: Για το κυκλοφοριακό; 

Απάντηση: ... ; 

Ερώτηση: Για την ανέγερση εργατικών κατοικιών, τι έχετε να πείτε; 

Απάντηση: Μήπως είστε κι' εσείς προβοκάτορας όπως τον συνάδελφό σας που αναφέρατε προηγουμένως; 

Ερώτηση: Και μια τελευταία ερώτηση: Μήπως σκοπεύετε να ξαναθέσετε υποψηφιότητα στις προσεχείς εκλογές; 

Απάντηση: Είναι η τέταρτη ηλίθια ερώτηση που υποβάλλετε σήμερα. Ευτυχώς που είναι και η τελευταία. Με τέτοιους δημοσιογράφους που 
έχουμε πώς θα ενημερωθεί σωστά το κοινό; Κι' ένα απληροφόρητο κοινό πώς θα ψηφίσει σωστά; 

Ερώτηση: Ναι κύριε Δήμαρχε.. . ΠΑΖ. 
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Μνήμες αξέχαστες από τον πρώην Αντιδήμαρχο 
Κ. Βάσο Παπαδόπουλο 

ΣυναντηtJήκαμε με τον πρώην Αντιδήμαρ

χο κ. Βάσο Παπαδόπουλο για να μας μιλή

σει για μερικά από τα σημαντικότερα έργα 

των αιρετών Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων 

της περιόδου 1943 - 62. 

Με μεγάλη ευχαρίστηση ο κ. Παπαδόπου

λος μας είπε: 

«Τα Λαϊκά Δημοτικά Συμβούλια αποτε

λούσαν πράγματι μια ισχυρή, δυναμική έπαλ

ξη για την λύση των προβλημάτων της πόλης. 

Παρ' όλο που πέρασαν τόσα χρόνια από τό

τες, εντούτοις οι δημότες της Λεμεσού θυ

μούνται και επαινούν τα αξιόλογα έργα των 

Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων. 

Να αναφέρω μόνο μερικά απ ' αυτά τα σημαν

τικά έργα: 

ΠΡΩΤΟ: Κτίστηκαν 200 περίπου εργατικές 
κατοικίες που δόθηκαν σε άστεγες φτωχές οι

κογένειες , ανακουφίζοντας έτσι ένα μεγάλο 
αριθμό εργαζομένων που τα οικονομικά τους 

δεν τους επέτρεπαν να έχουν δική τους 

κατοικία. 

ΔΕΥΤΕΡΟ: Τα αιρετά Δημοτικά Συμβούλια 
έδωσαν μεγάλη σημασία στη δημιουργία πλα

τειών, στην προστασία και εξάπλωση του 

πρασίνου μέσα στη πόλη . Η δημιουργία μι

κρών πλατειών σε μεγάλα διαχωριζόμενα οι

κόπεδα ήταν έγο των δικών μας Συμβουλίων, 

που παρ ' όλο που δεν υπήρχε κανένας νόμος 

ή διάταξη που να τους αναγκάζει , έπειθε τους 

ιδιοκτήτες να χαρίζουν ένα ή δυο οικόπεδα 

για τη δημιουργία αυτών των πλατειών . Μ '· 

αυτό τον τρόπο και με την προσπάθεια της 

εξάπλωσης του πρασίνου πετύχαμε να έχου-

1 Δημοτικά Σφαγεία - μια απα
ράδεκτη κατάσταση 

Τι να πει κανείς για την κατάσταση που ε

πικρατεί μέσα και γύρω από τα Δημοτικά 

Σφαγεία; Είναι πολύ δύσκολο να περιγραφεί 
το μέγεθος της ακαθαρσίας και της δυσο

σμίας. Στην αυλή και στους γύρω χώρους, 

σωροί από ακαθαρσίες, η θάλασσα κόκκινη 

από το αίμα, με εντόσθια και άλλες βρωμιές 

να επιπλέουν. Οι μύγες, εκατομμύρια. 

Τα κρέατα μεταφέρονται με ανοικτά ιδιω
τικά αυτοκίνητα και ο κίνδυνος μόλυνσης εί

ναι άμεσος. 

Η δικαιολογία ότι κατασκευάζονται ήδη τα 

νέα κοινά σφαγεία στην Κοφίνου δεν μπορεί 

να ευσταθεί για ένα θέμα που έχει τόσο άμε

ση σχέση με την υγεία ολόκληρης της πόλης. 

Εξ' άλλου το πρόβλημα, δεν είναι πρόσφατο. 

Υπάρχει εκεί τα τελευτάια 10 τουλάχιστον 
χρόνια, χωρίς ο Δήμος να παίρνει οποιαδή-
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με τις πολλές μικρές πλατείες που βρίσκον

ται σήμερα διασκορπισμένες στη πόλη και τις 

συνοικίες της Λεμεσού. 

Εύχομαι όπως το εκλεγμένο Δημοτικό Συμ

βούλιο νοιαστεί για την πραγματική αξιοποί

ηση των πλατειών αυτών, διαμορφώνοντάς 

τες σε μικρά πάρκα, χώρους πρασίνου . 

ΤΡΙΤΟ: Θάθελα να αναφέρω μια σειρά σημα

τικά έργα που μέχρι σήμερα τονίζουν την ταυ

τότητα της πόλης μας. Αυτά είναι: Η επέκτα

ση του Δημοτικού Κήπου και η δημιουργία 

του Ζωολογικού, η επέκταση της πλατείας 
της Δημοτικής Αγοράς, η διαμόρφωση της 

πλατείας Ηρώων και το Μνημείο Ηρώων, η 

διαμόρφωση των πλατειών του Κάστρου, της 

. οδού Ναυαρίνου και της τούρκικης συνοι
κίας, ο Κήπος του Αλλάχ, οι προτομές του 

Ανδρέα Θεμιστοκλέους και του Βασίλη Μι

χαηλίδη Κ . ά. 

Πρέπει να αναφέρω ακόμη ότι είναι στη πε

ρίοδο των Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων 
που ιδρι)θηκαν οι Δημοτικοί Παιδικοί Σταθ

μοί και έγιναν οι πρ(ίnες μελέτες για την επί

χωση όπως και μελετη για πλατεία στον Πεν

τάδρομο , που τελικά, όπως ξέρετε, φαγώθη

κε από τα μεγάλα οικονομικά συγκροτήματα. 

Κλείνοντας πρέπει να πω ότι τα Λαϊκά Δη

μοτικά Συμοβύλια έδειξαν με έργα την αγά

πη τους προς την πόλη της Λεμεσού και τους 

Δημότες αφήνοντας τις καλύτερες 

εντυπώσεις . 

Το Δημοτικό Μέγαρο ήταν πράγματι ανοι

χτό για όλους. ·Ηταν το δεύτερο σπίτι του 

λαού. 

ποτε μέτρα για τη διόρθωση του. 

Το θέμα δεν είναι από εκείνα που επιδέχον

ται αναβολές: Επιβάλλεται να ληφθούν επεί

γουσες αποφάσεις και μέτρα για την προστα

σία της δημόσιας υγείας και να υπάρξει μια 

προσωρινή έστω αλλά ικανοποιητική βελτίω

ση της απαράδεκτης κατάστασης, τώρα, 

πριν φθάσουν οι ζεστοί μήνες του 

καλοκαιριού . 

2 Δημοτικά Αποχωρητήρια 
Δεν ξέρουμε αν στην κατάσταση που βρί

σκονται τα 3 - 4 Δημοτικά Αποχωρητήρια που 
υπάρχουν, εξυπηρετούν το σκοπό τους ή αν 
δημιουργούν πρόσθετα προβλήματα. Ξέρου
με ότι τα τελευταία 15 - 20 χρόνια κανένα νέο 
Δημοτικό Αποχωρητήριο δεν έχει ανεργεθεί. 
Δεν είναι ανάγκη να περιγράψουμε την κα
τάσταση τους. Αυτή είναι γνωστή σε όσους 
βρέθηκαν στην ανάγκη να τα 
χρησιμοποιήσουν. 

ΤΙΜΗθΗΚΕ Ο ΣΥΝθΕΤΗΣ ΤΩΝ 

ΤΡΑΓΟΥΔΙΩΝ ΤΟΥ ΕΜΕΚΕΛ 

Η ΛεμεΣΌC; τlμησε την περασμένη Τρίτη tνa 
εκλεκτό της τέκνο, το Γώγο Μιχαηλlδη, γνω

στό συνθέτη, ποιητή, ηθοποιό, που διέπρεψε 

στο Χόλυγουντ, όπ<ιυ πέθανε πρίν από δυό 
χρόνια. Ψυχή της όλης εκδήλωσης ήταν η χο· 

ρωδία των αδερφών Γιωργαλλέπου, που εκτέ· 
AE04'i μπροστά σε πολυπληθές ακροατήριο τ' 

αξέ-χσσnι τραγούδια του CJuνθi:τη, nouvaI γιο· 
μότα μ' αγάπη γιο τη Λεμεσό. Ο Γ. ϊιωργολ· 

λέττος μετi:φερε αναμvήqεις για το φίλο του 

,κ; ' <:"1< . Πόλυς 'ερω'!'Ηji1)r!~!Α; .ησε εκτενέστε· 
. ~ ημώμενου. 
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Λέμε μόνο ότι η πόλη της Λεμεσού, η πιο 

μεγάλη πόλη της Κύπρου, με το μεγάλο αριθ

μό ξένων επισκεπτών, χρειάζεται αρκετά και 

προπαντός κατάλληλα αποχωρητήρια. Αυτά 

που υπάρχουν, πρέπει να ανακατασκευα

σθούν, και νέα δημόσια αποχωρητήρια να α
νεγερθούν σε κατάλληλα σημεία της πόλης. 
Και το κυριότερο να είναι καθαρά . 

3 Καλάθια αχρήστων 
!::ίναι να απορεί κανείς γιατί ένα τόσο απλό 

και ασφαλώς όχι δαπανηρό πρόβλημα εξα

κολουθεί να βασανίζει μια πόλη που, δέχεται 
το μεγαλύτερο τουριστικό ρεύμα της Κύπρου. 

Ο Δήμος συχνά ισχυρίζεται ότι δεν υπάρ
χει η συνεργασία του κοινού για την καθαριό

τητα της πόλης . Πώς μπορεί όμως να προ

σφέρεται αυτή η συνεργασία, οταν ένα από 

τα απαραίτητα στην περίπτωση αυτή «έργα 

υποδομής» απουσιάζει εντελώς από τους δρό
μους της πόλης; 

Η τοποθέτηση καλάθων αχρήστων, πυκνά 
στο κέντρο της πόλης και πιο αραιά στις συ

νοικίες , θα συμβάλει θετικά στην καθαριότη

τα των δρόμων όσο και στην εξυπηρέτηση 

ντόπιων και ξένων. Και ίσως να υπάρχουν 

τρόποι να λυθεί το πρόβλημα χωρίς οικονο

μική επιβάρυνση του Δήμου. Εμείς θεωρού

με το θέμα επείγον . 

Τα τρία αυτά προβλήματα είναι μόνο με

ρικά από τον όγκο των καυτών προβλημάτων 

που ορθώνονται μπροστά στο Δήμο Λεμεσού 

και απαιτούν άμεση λύση. 

Ψήφισε τους υποψήφιους του 
ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

για δυναμικές λύσεις σε 
ουσιώδη προβλήματα 
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